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Slovo zlaty holušové

Vážení čtenáři,

dovolte mi pozvat Vás na první ročník 
festivalu Ladná Čeladná, který se koná 
31. července a 1. srpna v areálu Zá-
kladní školy Čeladná. S kolegy z dra-
maturgického týmu Colours of Ostrava 
jsme si dali za cíl vytvořit v této maleb-
né obci v srdci Beskyd pohodový festi-
val, který nabídne program pro celou 
rodinu. 

Při navrhování hudební, divadelní 
i filmové scény jsme mysleli na to, 
abychom zaujali nejen dospělé, ale 
také děti. Kromě dětských divadel-
ních představení, rodinných filmů                       
a workshopů jsme v areálu vyčlenili 
prostor pro dětskou zónu, kde nebu-
dou chybět atrakce či cirkusové šapitó. 

Toto ovšem neznamená, že hudba na 
Ladné Čeladné bude pouhou kuli-
sou. Mezi kapelami najdete bonbonky 
z dřívějších ročníků Colours of Ostra-
va, zejména z oblíbené Drive stage, 
zasvěcené alternativním proudům 
country, folku, blues, akustické hudby 
a rockabilly. 

Přeji si, aby se Ladná Čeladná stala 
pro místní lidi speciální příležitostí pro 
setkání se sousedy a přáteli a zároveň 
aby byla událostí, která dá přespolním 
další důvod, proč zavítat do krásné 
brány Beskyd. 

Ačkoli je Čeladná nevelkou obcí, vě-
řím, že projekt Ladné Čeladné má 
šanci uspět. I největší světový festival 
v anglickém Glastonbury vznikl na po-
lích u malého městečka. 

Zlata Holušová
ředitelka festivalu Colours of Ostrava

Ladná Čeladná: 
praktické informace
Doprava
Kyvadlová doprava zdarma
V době konání festivalu ve dnech 31. 7. 
a 1. 8. bude fungovat kyvadlová autobuso-
vá doprava, a to každou celou hodinu od 
20.00 do 01.00 hodin ve směru: Čeladná – 
Frýdlant nad Ostravicí (zastávka u Mateřské 
školy Čeladná) a Čeladná –  Frenštát pod 
Radhoštěm (zastávka u hotelu Prosper). 
Z Frýdlantu nad Ostravicí (autobusové ná-
draží) a Frenštátu pod Radhoštěm (zastávka „u škol“ a vlakové nádraží) budou autobusy 
vyjíždět od 20:30 do 0:30 v hodinových intervalech. Autobusy budou označeny cedulkou 
Ladná Čeladná. 

Taxi 
Pro dopravu můžete dále využít služeb společnosti Taxi Čeladná – MARA s garantova-
nou cenou 20 Kč/km. Objednávky: 603 720 357.

Čeladenský dostavník
V době festivalu bude v provozu také Čeladenský dostavník. K dopravě do areálu ho mo-
hou využít čeladenští senioři starší 65 a hendikepovaní. Provozní doba v pátek i v sobotu 
od 14 do 20 hodin, cena 24 Kč za jízdu tam i zpět, objednávky den předem na čísle: 
737 135 546.

Parkování
Pokud na festival dorazíte autem, můžete zaparkovat na Farských loukách u kostela 
v Čeladné nebo u odbočky k vlakovému nádraží za hřbitovem. Obě parkoviště budou 
označena.  

Areál
Scény
V areálu Základní školy Čeladná vzniknou tři scény. Hudební a divadelní scéna budou 
venkovní, zatímco filmové projekce se odehrají v prostorách tělocvičny. Záběry z ak-
tuálně probíhajících koncertů budou přenášeny na LED obrazovku o rozměru 6,4 x 3,8 
metrů. Režii zajistí tým televize Polar, který měl na starosti provoz multimediální kostky 
na letošním hokejovém šampionátu v Ostravě. Programem bude provázet Rosťa Petřík, 
moderátor Colours of Ostrava a člen kapely Úspěch.
Areál bude otevřen každý den od 12:00 do 0:00 hodin.
Celý areál festivalu je bezbariérový.

Občerstvení
Na festivalu se můžete těšit na pestrou nabídku jídla. Do areálu není povoleno vnášet 
vlastní pití. Pitná voda bude v areálu k dispozici zdarma. 
Pokud se budete chtít v průběhu festivalových dnů svlažit, můžete se vykoupat v potoce 
Čeladenka, který se nachází v bezprostřední blízkosti areálu. 

Zákazy
Do areálu je zakázán vstup se psy. 
Do areálu není možné vnášet deštníky, pouze pláštěnky, a to kvůli diváckému komfortu. 

Internet
Volné wi-fi připojení bude k dispozici u dětské zóny. 



3

Festival

Nenechte si ujít

Milí čtenáři,

na přelomu července a srpna se 
Čeladná promění ve festivalové měs-
tečko a bude hostit první ročník akce 
Ladná Čeladná. Připravili jsme pro 
vás pestrou směsici kapel, filmů 
i originálních divadelních představení. 

Pokud jste příznivci rockových skupin 
60. až 80. let, nenechte si ujít ame-
rickou čtveřici Hayseed Dixie, která 
ve světě proslula bluegrassovými 
předělávkami rockových hitů. 
V podání Ondřeje Rumla a Matěj 
Benko Quintet se pak můžete těšit na 
skladby Ježka, Voskovce a Wericha 
v moderním jazzovém kabátu. Kapela 
Voila Vás pro změnu vezme na výlet 
Evropou, při kterém ochutnáte kok-
tejl šansonu, swingu, reggae či jazzu, 
korunovaný originálním hlasem zpě-
vačky Zdenky Trvalcové. Pokud jste 
fanoušky reggae, navštivte koncert 
kapely Švihadlo nebo zpěváka Mr. 
Cocomana. Nespoutanou a nakaž-
livě energickou show pak můžete 
čekat od dvojice slovenských dýdžejů 
MALALATA, míchajících směs bal-
kánských beatů, mexického cumbie 
a karibského reggae. 

V přestávkách mezi koncerty můžete 
zavítat na filmové projekce a divadel-
ní představení plné zábavné improvi-
zace a neotřelého humoru. 

V programu naleznete filmy i před-
stavení určená pro děti, takže neza-
pomeňte vzít své ratolesti s sebou. 

Těšíme se na Vás!
Michaela Závodná

mluvčí festivalu Ladná Čeladná

Dětská zóna
Pro děti bude připravena dětská zóna se skluzavkami, prolézačkami a cirkusovým šapitó 
Cirkusu trochu jinak. 
Program pro děti naleznete také ve stánku Hitrádia Orion, kde bude například trampolína 
či herní zóna s hlavolamy, deskovými hrami a malováním na obličej. 
Speciálně pro děti jsou určeny také workshopy a divadelní představení uskupení Stará Bába 
či projekce filmů Vynález zkázy a Cesta do školy. 

Svět techniky
Animátoři z ostravského Světa techniky z Dolních Vítkovic budou na místě obsluhovat gyro-
skop, simulující přetížení 3G, které zažívají piloti stíhaček. Pokud tedy vážíte například 50 kg, 
budete do sedadla vtlačování trojnásobkem váhy, tedy 150 kg. 
Na místě bude probíhat i populárně vzdělávací show hýřící pestrou paletou vizuálně zajíma-
vých experimentů, plnou ohně a výbuchů.
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Program na pátek 31. 7.

Hudební scéna
Pavel Helan

Vlídný písničkář a finalista talen-
tové soutěže (a také trochu bavič) 
Pavel Helan se narodil 
v Moravských Knínicích 
a s hudbou začínal jako kytarista 
v jazzbandu Young Pekáč. Poté 
prošel kytarovou školou, zvítězil 
v televizním pěveckém pořadu, 
napsal hudbu k divadelním hrám 
a působil i jako učitel hudební 
výchovy v New Yorku. Kromě 

jiného byl Pavel i členem revivalu kapely U2. V roce 2008 vydal CD 
„Je(mně) příjemně“, ze kterého o rok později vzešla spolupráce 
se zpěvákem Petrem Bendem. V roce 2010 byl založen plesový 
miniorchestr Helan Band. Jako hosta na turné „Ani si nesedejte“ si 
ho vybral Tomáš Klus a byl i hostem Vánoční tour Petra Bendeho. 
V letošním roce stejně jako loni opět vyjíždí na svou vlastní tour za 
doprovodu zdatného perkusisty.

Mordors gang
Mordors gang je plzeňské rockabilly/psychobilly trio, hrající 

vlastní tvorbu s českými texty. 
Rockabilly je nejstarší forma 
rock ń́ rollu, která si přes 
všechny vývojové kotrmelce, 
jimiž si rocková hudba prošla, 
dokázala i po padesáti letech 
existence udržet vlastní tvář. 
Pouze punk začátkem 80. let 
poněkud ovlivnil výrazové 
prostředky, takže v textech 

psychobilly kapel americkou káru řídí zkrvavené zombie namísto 
vytuněné slečny v textech rockabilly kapel. Toto trio, hrající již od 
roku 2001, se pohybuje někde uprostřed – zombie s vytuněnou 
slečnou v otevřeném Thunderbirdu jedou noční Nevadou...

Úspěch

Parta zádumčivých mizerů z Poruby vymyslela jednoho krás-
ného lednového jitra výborný název pro kapelu – z počátečních 
písmen rodných příjmení jejich babiček vznikl Úspěch. Death 
Folk Rocková… ano a nebojme se toho slova – formace z Ostravy. 
Současný Úspěch při svých sice sporadických, ale zato nespora-

dicky vyprodaných koncertech rozdává zábavu (a velmi specifický, 
jemně lechtivý, ba přímo supersprostý humor) při hraní (nejen) 
cover verzí známých rockových a popových hitů, neodmyslitelně 
protkaných čtením z absurdních deníčků frontmana Rosti 
F. Petříka.

Švihadlo
Průkopníci reggae 
v Česku oslavili 
v roce 2013 třicet let 
existence. Kapela 
k této příležitosti 
zrekapitulovala 
uplynulé roky na vý-
běrovém albu „BEST 
OF 30“. Za 30 let 

Švihadlem prošlo množství hudebníků. Kapela vydala pět řadových 
alb (Reggae Vol. 1, Slunce, Sám si to nevychutnám, Oči otevřený, 
Času je málo), v roce 2003 pak vyšlo k 20. výročí album rarit s ná-
zvem „Pozpátku“ a o rok později maxisingl „REGGAE minideSKA“. 
Na stovkách koncertů skupina objela celé Česko-Slovensko, okolní 
země i Čínu. Za album „Oči otevřený“ Švihadlo dostalo cenu Anděl 
v žánru ska & reggae. Díky Švihadlu snad každý ví, kdy se musí 
sklidit zelený list. Aktuální sestava: Petr Šturma – kytara, zpěv, Jiří 
Charypar – kytara, zpěv, Marie Šturmová – perkuse, zpěv, Ctibor 
Ondráček – bicí, Josef Marek – basa, Vítek Beneš – klávesy, zpěv, 
Yannick Tevi (host) – zpěv, kytara.

Ondřej Ruml a Matěj Benko Quintet

Zpěvák a hudebník Ondřej Ruml přijíždí na Čeladnou se svými 
hudebními přáteli, se kterými nahrál a nazpíval písně klasiků 
Jaroslava Ježka, Jiřího Voskovce a Jana Wericha. Ruml spolu 
s výtečnými muzikanty z Matěj Benko Quintet se rozhodli dát pís-
ničkám novější zvuk, zachovali ale jazzový ráz, kterým je Ježkova 
tvorba pověstná. Na albu „Ondřej Ruml zpívá Ježka, Voskovce 
a Wericha“ se podíleli: Matěj Benko – piano, Pavel Zbořil – bicí, 
Rasťo Uhrík – kontrabas, Miroslav Hloucal – trubka, Radek 
Zapadlo – saxofon. Vystupují zde také zajímaví hosté: „Stonožku“ 
s Ondřejem nazpíval Zdeněk Svěrák, na „Tři strážníky“ si s ním 
zahráli Jiří Macháček a Ondřej Brzobohatý.

Festival

14:00-15:00

16:00-17:00

18:00-19:00

20:00-21:00

22:00-23:30
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Divadelní scéna
divadlo THeatr ludem: 
Hurá na banány 
aneb jak voní země snů?

Chtěli byste se přestěhovat do země svých 
snů? Kde je všechno mnohem větší 
a mnohem hezčí? V tom případě se společně 
s Tygrem a Medvědem vydejte na cestu do 
Panamy, země široké a vonící po banánech. 
Cesta to bude legrační i děsivá. Tygr ztratí 
Medvěda a Medvěd zase Tygra, aby našli 
svého nejlepšího kamaráda. A možná budete 
na konci překvapeni, kde Panama - země 
snů - doopravdy leží.
Loutková pohádka na motivy Janoschova 
příběhu „Oh, wie schön ist Panama“. 

divadlo DNO: 
Svět podle Fagi 

Na začátku roku se na facebooku objevila 
„komiksová“ postava „Fagi“. Divadlo DNO ji 
oslovilo a jako první může hrát její komiksy 
na divadle. Divoké písně, co nezařadíte, ale 
si na ně zařádíte. Ujeté loutky, co ujely a vás 
tu nechaly. Slovní smyčky, co se na nich jde 
oběsit. Kabaret, improvizace, písně, humor, 
zběsilost i v srdci.

divadlo ODVAZ: 
Improvizační show 

Improvizační show divadla ODVAZ pro 
celou rodinu. Příběhy, písně a humor, 
které pobaví všechny od dětí po babičky. Vy 
dáváte témata a my je ztvárníme na jevišti. 
ODVAZ.

Filmová scéna

13:00-14:00

15:00-16:00

17:00-18:00

Perný den
John, Paul, 
George a 
Ringo v době 
své největší 
slávy, v době, 
kdy „beat-
lemánie“ 

doslova hýbala světem a naplno zasáhla 
životy miliónů fanoušků.
Perný den vychází ze stejnojmenného alba 
The Beatles, ale rozhodně se nejedná 
o suchopárnou reportáž či patetickou po-
ctu. Režisér Richard Lester a čtyři prota-
gonisté vytvořili dodnes svěží mix hraného 
filmu a dokumentu sršící vtipem a hudební 
energií, který vychází z principů grotesky 
a crazy komedie. Tempo snímku je pak 
určováno neutuchající kadencí epochálních 
hitů nejslavnější hudební skupiny všech 
dob – A Hard Day‘s Night, All My Loving či 
Can‘t Buy Me Love…

Cesta do školy
Tento výjimečný film odhaluje nevšední 
rutinu dětí, jež se díky své nezdolné touze 
splnit si svůj sen vydávají na cestu za po-
znáním, kterou známe všichni, avšak 
z velmi odlišné perspektivy. Film, který 
v nás opět vyvolá pocit velkého vděku za 
možnosti, jež máme my.
Jackson (11) žije v Keni. Se svou mladší 
sestrou musí dvakrát denně zdolat pěšky 
patnáctikilometrovou cestu savanou obýva-
nou divokými predátory.
Carlito (11) urazí se svou mladší sestrou 
bez ohledu na počasí dvakrát denně osm-
náct kilometrů na koni přes argentinské 
pláně.
Zahira (12) žije v pohoří Atlas v Maroku. 
Každý týden ji a její dvě spolužačky čeká 
vyčerpávající pěší túra po nelítostných hor-
ských stezkách do internátní školy.
Samuel (13) žije v Indii. Cesta do školy, 
kterou musí denně absolvovat, představuje 
čiré utrpení. Nemůže totiž chodit a jeho dva 
mladší bratři ho celé čtyři kilometry tlačí 
na provizorním vozíku.

12:30

15:00

Cirkus trochu jinak
Odpoledne plné zábavy s cirkusem, který je 
tak trochu jiný... Nevozí s sebou žádná zví-
řata, ale hlavně klauny, kejklíře a žongléry 
- a těmi se můžou stát také všichni diváci, 
malí i velcí.
V šapitó Cirkusu trochu jinak se můžete 
naučit například žonglovat s míčky, točit 
s talířem nebo chodit na chůdách.

12:00-18:00
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Program na sobotu 1. 8.

Hudební scéna
David Stypka & Bandjeez

Společenství původně vzniklé okolo „wake-
upsongů“ Davida 
Stypky. Nyní již 
bezbřehá kontem-
place. Jejich debu-
tové album, nazvané 
„Čaruj“, vyšlo v dubnu 
2015 pod hlavičkou 
Sweetsen Records. 

David Stypka spoluutváří frýdeckomísteckou hudební scénu již 
téměř dvě desítky let. Byl součástí zrodu, života i zániku několi-
ka hudebních těles. Deska „Čaruj“ je  jeho dosavadním tvůrčím 
vrcholem. Málokdy se potkají spontánní text a melodie, které 
vznikaly v několika málo minutách po probuzení v rámci projektu 
„Wake Up Songs“, s tak neotřelými avšak stále funkčními aranžemi 
a brilantními hudebními výkony.

Mr. Cocoman
Tvorbu Adama 
Lančiho (Cocoman, 
Coco Jammin) není 
třeba příznivcům 
reggae music příliš 
představovat. Od 
roku 2006 pod 
přezdívkou Cocoman 
zkoumá a propaguje 
moderní podobu 
reggae a dancehall 

music. Jeho neortodoxní pojetí a často až folkové texty kombinova-
né s tanečním rytmem dnes oslovují stále více posluchačů napříč 
hudebními škatulkami. Za několik let si Cocoman stihl zahrát s 
nejrůznějšími kapelami (United Flavour, Švihadlo, Riddimshot…) 
i DJs (Peeni Walli, kterých byl dlouholetým členem, Selector 
Boldrik, Wilda Panda…). Vydal několik mixtapů a singlů a odehrál 
stovky akcí. I ti, kteří se o tento žánr příliš nezajímají, možná nara-
zili na jeho nejpopulárnější písně – „Tak už to bal“ s Dr.Karym 
a „Jedna Láska“ – obě na youtube atakují hranici 1 000 000 zhléd-
nutí. Mezinárodním úspěchem je například opakované vystoupení 
na největším evropském reggae festivalu Rototom Sunsplash ve 
Španělsku.

Voila
Voila je pozoruhodný 
hudební koktejl s 
příchutěmi šanso-
nu, swingu, reggae, 
jazzu, twistu, popu 
i hip-hopu, který se 
snoubí se šarmem 
a originálním hlasem 
frontmanky Zdenky 

Trvalcové. Kapela vznikla před pěti lety, když slovenská zpěvačka 
Zdenka Trvalcová potkala v Praze akordeonistu Michala Mihoka. 
Nejdříve hráli francouzské šansony v netradičních úpravách, 
později se začali věnovat vlastní tvorbě a v současném složení 
(zpěv, akordeon, kytara, kontrabas a bicí) vydali své první album 
„Décollage“.

MALALATA
Hudební projekt 
MALALATA, působí-
cí na scéně již osm 
let, je synonymem 
pro jedinečnou fúzi 
balkánských beatů, 
cikánské muziky, 
mexické cumbie 
a karibského reggae. 
Dvojice slovenských 
DJs spojuje tyto 
rytmy do osobitých 

setů, které navíc doplňuje o nespoutanou a nakažlivě energickou 
performance. Pod taktovkou dua MALALATA pulzovala nejen stře-
doevropská města, ale i Berlín, Vídeň, Antverpy, Vilnius či Valletta. 
Jeho rytmy rozhýbaly dokonce i vzdálené Japonsko a Mexiko. 
MALALATA předvedla svou show také na festivalech Pohoda, 
United Islands, Grape a na kontě má vystoupení s esy jako Parov 
Stelar Band, Goran Bregović, Mahala Rai Banda, Fanfare Ciocarlia 
a N.O.H.A.

Hayseed Dixie
Hayseed Dixie jsou 
bezpochyby hlavní 
hvězdou prvního 
ročníku festivalu 
Ladná Čeladná. 
Kapela z americ-
kého Tennessee 
hraje skladby AC/
DC, Judas Priest, 
Led Zeppelin, Queen 
nebo Black Sabbath 
v bluegrassovém 
opojení. Svými 
strhujícími koncerty 
kapela dostala do 

kolen publikum na Colours of Ostrava a předtím po celém světě, 
včetně obřího britského festivalu v Glastonbury. Čtveřice velmi 
sympatických mistrovských muzikantů a zpěváků letos vydala 
nové album „Hair Down To My Grass“, které okamžitě atakovalo 
britskou hitparádu.

14:00-15:00

16:00-17:00

18:00-19:00

22:00-23:30

20:00-21:00



7

Festival

Divadelní scéna
divadelní uskupení Stará Bába 
(členové Divadla loutek a divadla Čtyřlístek): 

Kapitán Spoďár

Interaktivní námořnická pohádka o 
Kapitánovi, který hledá ukradenou 
část oděvu a místo ní nachází velké 
přátelství. Následná tvořivá dílna je 
zaměřena na výrobu loutek z růz-
ných materiálů.

Jak cvrček ke své písni přišel

Hravá pohádka o podnikavém Cvrčkovi, 
který domluví mezi hadem a žížalou neob-
vyklý obchod. Co všechno tím způsobí? To 
se dozvíte během příběhu plného písniček 
a kouzel, které se neobejdou bez pomoci 
diváků.

Ukradený cirkus

Interaktivní představení je určeno dětem 
i dospělým bez rozdílu věku. Aneb, co 
udělají dva klauni, když zjistí, že jim někdo 
ukradl cirkus a zůstala jim jen pumpička 
a nafukovací balónky.
Následná dílna je zaměřena na výrobu 
různých tvarů z balónků. 

Cirkus trochu jinak
Klauni, kejlíři a žongléři budou v Čeladné celé odpoledne jen pro vás! Můžete se nejen po-
bavit, ale také naučit dovednosti, které z vás udělají hvězdu každého večírku nebo oslavy.

13:00-14:00

15:00-16:00
17:00-18:00

Filmová scéna
Vynález zkázy

Zlotřilý 
dobrodruh 
Artigas, který 
zbohatl na 
krádežích 
podmořských 
pokladů, 

unesl profesora Rocha, objevitele účinné 
výbušniny, a hodlá jeho vynález zneužít 
k ovládnutí světa. Mladý profesorův asis-
tent Ing. Hart hodlá zlosynovi v jeho plá-
nech zabránit za každou cenu. Pro lidstvo 
zachraňuje svobodu a pro sebe lásku pů-
vabné profesorovy dcery Jany. Slavný film 
Karla Zemana vznikl v roce 1958 na motivy 
románů Julese Vernea a s použitím vý-
tvarných předloh původních verneovských 
ilustrátorů Riona a Benneta. Kombinace 
kresleného a hraného filmu dosáhla zde 
neobyčejného sjednocení díky detailně 
propracovanému výtvarnému pojetí, které 
začínalo u kreslených kulis a končilo u 
kostýmů a masek hereckých představitelů. 
Záměrně naivizující triky se inspirovaly sta-
řičkými postupy francouzského průkopníka 
trikového filmu Georgese Méliese. Půvab 
tohoto snímku, který se řadí mezi světovou 
klasiku, podtrhl i poetický scénář Františka 
Hrubína s vtipem odlehčenými dialogy 
Milana Váchy a Jiřího Brdečky.

NICK CAVE:
20 000 dní na Zemi
Snímek Nick Cave: 20 000 dní na Zemi 
je důmyslnou a lyrickou ódou opěvující 
lidskou tvořivost v hlavní roli s hudebníkem 
a kulturní ikonou Nickem Cavem. Záznam 
dvaceti čtyř hodin v životě rockové hvězdy 
přináší důvěrné zachycení procesu umě-
lecké tvorby na pozadí kombinace reality 
a fikce. Celovečerním režisérským de-
butem navazuje dvojice vizuálních uměl-
ců Iaina Forsytha a Jane Pollardové na 
sedmiletou intenzivní spolupráci s Nickem 
Cavem. Snímkem provází originální hudba 
z dílny Nicka Cavea a Warrena Ellise.

12:30

15:00
12:00-18:00
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Těším se, že to bude 

sousedský festival
říká starosta Čeladné Pavol Lukša, který v rozhovoru pro Čeladenský zpravodaj prozradil, jak myšlenka na 
festival Ladná Čeladná  vznikla, které části programu si nenechá ujít a co by festival mohl přinést obci.

Před lety bylo v Čeladné folkové 
odpoledne. Jak vznikla myšlenka 
prázdninovou hudební akci obnovit?
Rád bych tě opravil: nepůjde o znovuvzkří-
šení ve smyslu folkového odpoledne, ale 
o založení úplně nové tradice rodinného 
festivalu, na kterém se bude s hudbou pro-
línat divadlo a film. A hlavně na něm bude 
prostor pro setkání se sousedy, s přáteli z 
okolních vesnic. Právě na tu atmosféru se 
těším nejvíc.

A jak tedy ta myšlenka vznikla?
V prosinci za mnou přišel Jindřich Vaněk, 
který je součástí organizačního štábu 
Colours of Ostrava. Znám se s ním léta, 
vím, že svou práci dělá vždy dobře, ale 
přesto jsem netušil, že za mnou jde s tak 
dobrou myšlenkou. 

S čím přišel?
Říkal, že už dlouho mají s ředitelkou 
Colours Zlatkou Holušovou a Danielem 
Krečmerem, který je další dobrou duší 
tohoto prestižního festivalu, vizi uspořádat 
někde v našem regionu rodinný festival. 
Tak, aby navazoval na Colours, a zároveň 
byl takový intimnější. A že jako ideální 
místo pro takový festival jim vychází právě 
Čeladná. 

Jak dlouho ses rozhodoval?
Zlatka Holušová sama o sobě mluví za 
vše, a proto jsem se dlouho nerozmýšlel. 
Myšlenka to byla zajímavá a pro Čeladnou 
šitá na míru, tak proč ne.  Ale přesvědčilo 
mě něco jiného. Pánové Vaněk a Krečmer 
mě totiž překvapili, když mi jen tak mezi 
řečí řekli, že na financování nákladů se 
budou z poloviny podílet vlastními penězi. 
Každý, kdo přichází na obec, tak většinou 
s nataženou rukou a proklamacemi, že 
to dělá pro lidi. Tito přišli s nápadem, na 
kterém se  budou podílet z více než 50 
procent vlastními prostředky a pro obec 
se to může stát do budoucna lákadlem a 
zpestřením prázdninových měsíců.  Obec 
samozřejmě nebude stát stranou a na 
festival přispěje, jako důstojný partner 
tohoto projektu. 

Na podobné akce není Čeladná zvyklá. 
Kdo podle tebe na festival přijde?

Já věřím, že přijdou hlavně místní, protože 
program je opravdu pestrý a zajímavý, a 
může jim příjemně vyplnit a zpestřit pá-
teční a sobotní odpoledne. Podobné kapely 
a umělci se dají vidět snad opravdu jen na 
Colours, kde stojí vstupenka kolem dvou 
tisíc. Taky je to nabídka pro hoteliéry a cha-
taře, tedy hlavně pro jejich hosty a vůbec 
rekreanty, kteří do Čeladné jezdí. A věřím, 
že určitě dorazí i lidé z okolních obcí i měst.

Jaký je odhad počtu návštěvníků?
Netuším, jak vypadá předprodej, ale já 
jsem v podobných odhadech spíše opatr-
ný. Když přijde 1000 nebo 1500 lidí, budu 
spokojený. Pořadatelé jsou optimističtější, 
musí, počítají s návštěvností vyšší. 
Uvidíme, nechejme se překvapit. Napomoci 
tomu může i vstupné, které si myslím, že je 
velmi příznivé. 

Ve zpravodaji představujeme podrobný 
program. Co si z něj vybereš?
Já nejsem nijak velký hudební fanda, spíše 
se těším na tu atmosféru. Budu postupně 
procházet jednotlivé scény a hledat, co mě 
zaujme. Ale určitě si nenechám ujít ame-
rickou kapelu Hayseed Dixie, která hraje 
skladby AC/DC, a taky film Vynález zkázy.  
Nová digitální verze se pouštěla premiérově 
na festivalu v Karlových Varech, já se ale jako 
konzervativní člověk rád podívám na původní 
historickou verzi, kterou budeme promítat .

Bude se na festivalu podílet taky 
někdo z Čeladné?
Samozřejmě, hlavně kulturní komise, která 
s pořadateli spolupracuje, a taky hasiči, 
bez jejichž obětavosti si koneckonců po-
dobnou akci ani neumím představit. 
Hasiči spolu s Autodopravou Kopecký navíc 
zajistí ve večerních hodinách kyvadlovou 
dopravu do Frýdlantu a Frenštátu, kterou 
přespolním účastníkům nabídneme zdar-
ma vzhledem k vlakové výluce. 
A nesmím zapomenout ani na Policii ČR, 
která přislíbila, že bude dohlížet na bez-
pečnost.

Myslíš si, že bude mít festival význam i 
pro prestiž obce?
Těším se, že přijedou lidi, kteří v Čeladné 
už dlouho nebyli a všimnou si tak proměny 
obce z posledních let.  Rád bych, aby se 
festival stal do budoucna i výkladní skříní, 
místem pro prezentaci  nejen našich pod-
nikatelů, ale i těch z okolních obcí, přede-
vším jejich potravinářských a kulinářských 
výrobků.  

A pak můžou sledovat i další rozvoj obce, 
protože věřím, že festival bude pokračovat 
i v dalších letech a návštěvníci uvidí, jak 
nám například roste chodník od rehabili-
tačního centra do centra obce a dále smě-
rem na Frýdlant, i všechny další chystané 
investice. 
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do budoucna: historické plány
Co máš na mysli?
Rádi bychom občanům a návštěvníkům při-
pomínali historický ráz Čeladné. V plánu je 
například vybudování rozhledny na Skalce, 
o kterou se zasazuje Okrášlovací spolek 
Rozhledna. Pokud se podaří získat evrop-
ské dotace, rádi bychom obnovili strážní 
hrádek, který dříve býval jedním 
z historických symbolů obce. Při jeho 
výstavbě bychom mohli vytvořit nová pra-
covní místa, mimo jiné i pro začlenění lidí, 
kteří nemohou dlouhodobě najít práci. 

Jak si vlastně ten hrádek 
představuješ?
Už jsem slyšel vtípky, že by tam měl úřa-
dovat starosta, ale tak vysoko by se tam 
každý den nikomu nechtělo šplhat... Pokud 
by se nám to podařilo – a já jsem optimista 
a věřím, že by se to podařit mohlo – tak si 
představuji, že by hrádek obsáhl histo-
rii obce. Tedy expozice o historii obce, o 
místních hutích-hamrech, o historii výroby 
zápalek, zpracování vlny v regionu, party-
zánském odboji, ale taky o místní přírodě. 
Jen málokdo si uvědomuje, že velká část 
Čeladné je součástí Chráněné krajinné 
oblasti Beskydy. Měli bychom tedy lidem 
ukázat, že obec se nevyvíjí jen ve své „dol-
ní“ části, ale že i život na horní Čeladné, 
Podolankách či v lese byl bohatý a pestrý, 
že tady žili a žijí pracovití lidé a zvířata, 
která se k nám postupně znovu vracejí.
 
Dříve se mluvilo i o opravě Památníku 
Josefa Kaluse.
Ano, to je opravdu velký dluh obce. Dluh 
především vůči osobě pana řídícího Kaluse, 
asi největší postavě historie Čeladné. Mám 
představu, že opravíme nejen samotnou 
budovu, ale zároveň využijeme nedalekou 
louku, kde bychom mohli udělat něco jako 
skanzen. Někdo si může myslet, že je to 
nabubřelé, ale já si říkám: proč ne, vždyť 
těch zajímavých věcí kolem Čeladné bylo 
opravdu docela dost. 

Takže investovat se bude hlavně do 
historie?
Vůbec ne, historie musí jít ruku v ruce se 
současností. Chceme pokračovat v opravě 
mateřské školy, která vloni získala nový 

kabát, letos bychom 
chtěli opravit výdejnu 
jídel a příští rok opra-
vit sociální zázemí. 
Samozřejmě je i mno-
ho dalších plánů.

Plány byly i na 
výstavbu bobové 
dráhy a sjezdovky…
Bohužel některé 
překazili ochranáři 
přírody a některé 
averze vůči develope-
rovi.  I když musíme 
vzít v potaz, že zimy 
jsou mírnější a vždy je 
třeba počítat s návrat-
ností těchto projektů, 
tak věřím, že 
v horizontu pěti sedmi 
let by mohla bobová 
dráha na Ploštině 
i nějaká sjezdovka 
v obci vyrůst. Není to 
úkol dne, ale některé 
ty projekty jsou na-
chystané, takže by byla i škoda nenajít ces-
tu k realizaci. Věřím, že by to uvítali nejen 
místní, ale především hoteliéři a rekreanti. 
A musíme si uvědomit, že s cestovním 
ruchem je dnes provázána zaměstnanost 
velké části obyvatel.

jak je to s obecním dluhem
Na závěr otázka, kterou si asi položí 
mnozí návštěvníci festivalu. Před 
časem se psalo o tom, že Čeladná je 
nejzadluženější obcí v republice. Jaká 
je dnes realita?
Obec prodělala svou největší přeměnu 
v letech 1999-2002. Tehdy se propojily 
iniciativy soukromého investora, který 
vybudoval golfové hřiště, a obce, která 
postavila nové náměstí. Vzniklo asi 90 
bytových jednotek, nebytové prostory 
a dům s pečovatelskou službou s 30 
byty. A na to se nabalila další výstavba, 
už v režii soukromých financí. 
Tehdy obec proinvestovala přibližně 300 
milionů korun, což byla v té době investi-
ce na dvoutisícovou obec nevídaná. 

Pro mnohé jsme byli blázni a já jako 
starosta z nich největší, snílek (úsměv), 
to byly jen jedny z těch slušnějších pří-
vlastků na moji hlavu. Ale ukázalo se, že 
náš projekt byl životaschopný a realis-
ticky nastavený.  Vize škarohlídů se tak 
díky bohu nenaplnily. 
Máme v obecním rozpočtu zdroje na to, 
abychom dluh pravidelně spláceli – za ta 
léta jsme se neopozdili se splátkou ani 

o jediný den. A do roku 2020 bude obec 
bez dluhů.

Přesto – neutlumil úvěr další aktivity 
obce?
Splácíme ročně kolem 10 milionů, ale 
přesto máme prostředky i na opravy míst-
ních komunikací a další investice. Ukázalo 
se také, že ta nenáviděná daň 
z nemovitostí, která patří k nejvyšším v 
kraji, nese své ovoce.  Spolufinancovali 
jsme díky ní výstavbu sportovní haly 
i likvidaci starého koupaliště, mimocho-
dem to bude místem festivalu, vybudovali 
jsme druhou mateřskou školu a dále 
modernizovali školu. Bez dalšího zadluže-
ní jsme tedy od roku 2002 investovali více 
než 100 milionů korun.
Dnes už nikdo neříká, že jsme nejzadlu-
ženější, dluhová služba nám klesá a při 
všem tom dluhovém zatížení se nám daří 
nejen investovat, ale i zkvalitňovat služby 
pro naše občany.  Občané to mohou pocítit 
třeba tím, že jsme začali vyplácet pohřeb-
né a navíc jsme od letoška zahájili provoz 
Čeladenského dostavníku, který vozí 
seniory a hendikepované za symbolický 
poplatek k lékaři nebo na úřady.

To jsme se ale dostali od festivalu 
docela daleko…
Tak pojďme zpátky a jednoduše: Přeji 
všem místním i přespolním, aby si Ladnou 
Čeladnou užili…

Vladislav Sobol

Věřím, že přijdou hlavně 
místní, protože program 
je zajímavý. A vstupné více 
než příznivé.

Model čeladenského hrádku Kozinec je mezi modeláři a sběrateli stále 
velmi populární
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M I L E N A    K A N T O R O V Á 
                          olejomalby  
   „mé  soukromé  ostrovy“ 

 
Galerie Lara / Beskydské rehabilitační centrum / Čeladná  
  7. srpna - 17. září 2015 / otevřeno denně  9 - 21 hodin 
        komorní vernisáž výstavy 7. srpna v 17 hodin  
  průvodní slovo - kurátorka výstavy Mgr. Silvie Lišková 
    výstavu slavnostně zahájí PhDr. Andrew Alois Urbiš 

 
    
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Výstavu „William Shakespeare: Sonety“ otevíral pan profesor Marin Hilský,  
na snímku s autorkou velkoplošných ilustrací, paní Milenou Kantorovou   

 

Ranní hodina jógy
Pročistěte si svou mysl a zrelaxujte tělo nedělní 

ranní jógou.

60 minutová lekce ranní jógy je vhodná i pro úplné začátečníky. Podložky 
pouze v omezeném počtu k dispozici (kdo má svou podložku, přineste si). 

Vstup zdarma. Hodinu povede Renata Herbáčková.

Prosíme zájemce o přihlášení na blazkova.radka@seznam.cz 
Více informací na telefonním čísle 606 915 741.

     Kdy: 9. 8. 2015 od 8.30
         Kde: louka vedle sportovní haly při ZŠ v Čeladné 

(bývalý areál koupaliště)

Srdečně zve Yoga cafe a kulturní komise v Čeladné. 
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Co se chystá v  Čeladné a okolí
Tipy na akce

Chutně nechutná 
show ve Stodole
V srpnu 14-15-16 2015 bude probíhat 8. ročník Chutně nechutné 
show. Jídla bude připravovat kuchař David Engel na technologii 
od firmy Montycon Gastro: 
•	 ŽABÍ STEHÝNKA
•	 JIHOAMERICKÉ HOVĚZÍ
•	 TATARÁK
•	 ČERSTVÝ LOSOS
•	 UZENÝ LOSOS
•	 TARTAR Z LOSOSA  
•	 ROASTBEEF
•	 FRANCOUSZKÉ KACHNÍ PRSA SOUS-VIDE
•	 VARIACE UZENÝCH SÝRŮ 

Pro uhašení žízně budeme čepovat po celý víkend pivo z pivo-
varu RADAS. V pátek od 19 hodin bude pro Vás hrát REVIVAL 
LUCIE MORAVA a v sobotu se o zábavu postará hudební sestava 
MYBAND.
Jídla se budou podávat v pátek a v sobotu od 11 do 22 hodin a v 
neděli od 11 do 17 hodin. Těší se na Vás kolektiv restaurace

  STODOLA u ZÁMEČKU

Horský hotel Hamry

Restaurace zahájila 

letní provoz

Od 5. července otevřeno denně 
10:30 - 22:00

tel: 739 430 840
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Tipy pro festivalové návštěvníky
Co by návštěvník Čeladné neměl minout? Zajímavými tipy bychom mohli popsat celý

zpravodaj. Protože v dlouhém textu by se návštěvník festivalu ztratil, nabízíme 

alespoň čtyři z nich. A za rok před dalším ročníkem můžeme zase pokračovat.

Za ovečkami na Opálenou

Beskydy bez oveček? To by vám děti neodpustily... Jedno z místních 
stád najdete u hospůdky Na Opálené. Ta navíc nabízí tři druhy piva, 
domácí kuchyni s krajovými specialitami a atmosféru připomína-
jící život na horách před lety. Kdo hledá adrenalin, může si půjčit 
koloběžku a vyzkoušet sešup až dolů do Čeladné nebo si zazávodit 
v terénní bugině. 
www.areal-opalena.cz

Na nejlepší zmrzlinu v Česku

Mlékárna Čeladenka je jedním z novodobých symbolů obce. Jiří 
Kowalik se svou rodinou a spolupracovníky vybudoval moderní 
farmu, v níž všechno voní čerstvím kravím mlékem. Proslavený 
obchůdek nabízí nejen mléko, tvarohy, zákysy a máslo, ale také 
několik druhů sýrů, pomazánek a jogurtů. A zdejší zmrzlina má 
tak neopakovatelnou chuť, že ji v chladných dnech a v zimě musí 
mít Kowalikovi na skladě i balenou. A pokud se na ni vypravíte teď 
v létě, nechte si časovou rezervu před vystoupením vaší oblíbené 
kapely: řada je většinou docela dlouhá.
www.mlekarnaceladenka.cz

Za historií a dobrým jídlem
V Památníku Josefa 
Kaluse se můžete se-
známit s historií Čeladné 
a prohlédnout si expo-
zici frýdeckého muzea. 
Hlavním lákadlem je ale 
Josef Kalus - básník, 
učitel a nejslavnější če-
ladenský rodák. Pokud 
budete po načerpání 
historických zážitků 
potřebovat doplnit také 
energii, vydejte se po 
„labužnické magistrále“ 

směrem na Podolánky. Přímo u silnice nebo v blízkém okolí si 
můžete pochutnat například ve Stodole u Zámečku, v restauraci na 
golfu, v horském hotelu Čeladenka, v garden restauraci U Holubů 
nebo se osvěžit v hospůdce u chaty Dukla.
Více informací o památníku na str. 20.

Potěcha pro tělo i ducha

Koupání v krytém bazénu s výhledem na beskydské vrcholy, parní 
lázeň, tepidarium, finská sauna, solná jeskyně, několik druhů 
masáží, fitness centrum - co víc si člověk unavený festivalovým 
dětním může přát? Vše přitom najdete nedaleko od festivalového 
městečka - v Beskydském rehabilitačním centru. A k tomu 
i mnoho dalšího, například kavárnu, galerii s výstavou obrazů 
nebo proslulou restauraci U Sestřiček.
www.brc.cz
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Rozhovor

Je druhá na světě a pracuje v Čeladné
Nové zákazníky nepřijímám, mám plno, řekla zdvořile, když jsem zaklepal na dveře jejího salonu 
ve druhém patře sportovní haly. Když jsem vysvětlil, že nejdu „na nehty“, ale skrz rozhovoru pro 
Čeladenský zpravodaj, pozvala mě mile dál. „Nevadí, že budu při povídání pracovat? Jinak bych 
nabrala skluz,“ vysvětlila Renáta Bončková, vítězka mnoha celostátních soutěží v nail artu neboli 
zdobení nehtů. A ve stejné disciplíně druhá na světě.

Jak je to možné, že máme v Čeladné 
takovou úspěšnou umělkyni?
Pět let jsem „dělala nehty“ v Pstruží, a před 
dvěma lety jsem dostala nabídku prona-
jmout si tyto krásné prostory v Čeladné. 
Tady už se tomu dá opravdu říkat salon. 
A úchvatný výhled na hory je milým bonu-
sem pro mě i zákaznice.

Počkejte: Já měl na mysli, jak jste 
dosáhla takového úspěchu, dokonce 
i ve světové konkurenci…
Od malička jsem ráda malovala, pořád jsem 
něco tvořila. Když jsem po gymnáziu nastou-
pila jako fakturantka do cementárny, zdálo 
se, že je mým ambicím uměleckým ambicím 
konec. Ale práce v kanceláři mě fakt nebavila, 
tak jsem se rozhodla s tím něco udělat. Pak, 
když to zkrátím, jsem se vrhla na rekvalifikaci 
a od té doby dělám nehtovou modeláž.

A najednou jste byla druhá na 
mistrovství světa. Kdyby 
všude kolem nebylo tolik 
diplomů, myslel bych si, že 
je to hezká pohádka… Jak 
začala?
Chtěla jsem se vzdělávat a tak 
jsem hned po pár měsících jela 
na veletrh do Prahy, abych zjistila, 
jaké jsou trendy ve světě. A hned 
jsem se tam neplánovaně zapsala 
do soutěže a bylo z toho sedmé 
místo.

Jak taková soutěž v nail artu 
probíhá?
Většinou dostaneme téma 
a to musíme výtvarně zpraco-
vat na velmi dlouhých nehtech. 
Například na českém mistrov-
ství v roce 2014 jsme si měli vy-
brat některé znamení zvěrokru-
hu. Zvolila jsem berana, protože 
se v něm narodila moje model-
ka. Po uplynutí časového limitu 
hodnotí naše výtvory porota.

Líbil se jí váš beran?
Líbil, vyhrála jsem. Od té doby 
už více zasedám v porotě než 
soutěžím, abych dala šanci dal-
ším talentům. Ale zaujala mě 
nová kategorie – bodypainting.

To je malování na nahé tělo?
Skoro nahé, zůstávají kalhotky. Ale když je dílo 
hotovo, tak to vypadá, jakoby bylo oblečené.

Vraťme se zpátky k nehtům 
a mistroství světa. To probíhalo kde? 
Jaké na něj máte vzpomínky, zážitky?
Mistrovství světa probíhalo v Mnichově. 
Postoupila jsem na něj automaticky jako 
mistryně ČR, jinak to ani nejde, postupují 
vždy jen mistři z každé země. O to více mě 
titul vicemistryně potěšil. Takový úspěch 
jsem nečekala a moc si ho vážím.

Po takových úspěších chodí do vašeho 
salonu asi jen vybraná klientela…
Naopak, některé zákaznice mám ještě z doby, 
kdy jsem začínala. Dělám nehty normálním 
lidem z Čeladné a okolních vesnic, ale je 
pravda, že za mnou pravidelně jezdí třeba 
až z Třince nebo z Ostravy. A jedna klientka 
třikrát ročně dokonce až ze Zimbabwe…

Jak by měl člověk o nehty pečovat?
Pokud jde o nehty na nohou, důležité je pou-
žívat krémy na chodidla i na samotné nehty. 
Péči o nehty na rukou dnes už ženy svěřují 
většinou odborníkům, protože pochopily, že 
je nehty reprezentují. Ostatně mezi zákazníky 
mám stále více mužů. Těm ostatním doporu-
čuji používat místo nůžek pilníček a také různé 
mastičky, které jsou dnes běžně k dostání.

Vladislav Sobol
První soutěžní výtvor  Renáty Bončkové v bodypaintingu 
(z letošního dubna). Ještě se máme na co těšit... 
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Historie

Pojďme zmapovat 
historii ve fotografiích
Ve sledu aktuálních událostí si často 
ani neuvědomujeme, jak se naše 
obec mění a vyvíjí. Mnozí dříve naro-
zení si ještě pamatují jiné panoráma 
naší obce, i my padesátníci. Ale ti 
mladší a nejmladší už takovou paměť 
nemají.

Nechceme být sentimentální, ale 
zavzpomínat si na dřívější vzhled 
obce a její historii je dobré a poučné 
nejen pro nás, ale i pro nové občany, 
kteří našli v Čeladné domov. A také 
pro naši mládež, aby měla historické 
povědomí.

Když jsem si ty staré fotografie 
prohlížel, uvědomil jsem si, že naše 
obec je stále krásná. Mění se, ale vždy 
měla a stále má své kouzlo. Podobný 
seriál už ve zpravodaji jednou začal 
– vzpomínkou na místo, kde stála 
hájenka na Janečkovicích – ale tímto 
dílem také skončil.

Věřím, že nový cyklus bude mít 
mnohem více pokračování. Proto bych 
rád vyzval všechny, kdo mají staré 
fotografie památek nebo života v obci, 
aby mi je zapůjčili. Čestně vrátím. 

V rozhovoru, který se mnou vyšel 
v červencovém zpravodaji (ač na ta-
kovou popularitu nejsem zvyklý) jsem 
zapomněl dodat, že mě zajímá historie 
všeho druhu. Kromě hudby je to můj 
další koníček.

Fotografie mi můžete poslat na e-
mailovou adresu: 
jaroslav.kozel61@seznam.cz nebo 
přinést do restaurace U Sestřiček či 
na sekretariát obecního úřadu.

Coby kronikář naší farnosti si vám 
dovoluji nabídnout pár fotek z historie 
čeladenského kostela a jeho okolí.

Jaroslav Kozel

Za svědky minulosti
Historie obce zachycená fotoobjektivy našich předků

Panorama s kostelem a obchodem paní Ovčaří

Zvony zabavené v době 2. světové války

Fara, která v Čeladné stála do roku 1991
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Historie

Část první: kostel a fara
Z archívu farního kronikáře Jaroslava Kozla

Historický záběr na interiér kostela Varhany s kůrem (1985-95)

Kazatelna, která byla k naší škodě odstraněna na začátku 
80. let. Foto z primice P. J. Práška, na kazatelně primiční 
kazatel ThDr. Mons. P. František Cinek, spirituál olo-
mouckého semináře a vězeň koncentráků v období 
2. světové války.

Pohled na kostel a starou farní budovu Další pohled na starou faru

Rok 1932, kdy se místo bobrovky dával na věž mě-
děný plech, který s konstrukcí vydržel do roku 2013
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Senioři

Klubová výletní sezona pokračuje
Červencové výpravy v dešti či horku 

Úvodní prázdninový čtvrtek 
jsme si udělali prázdniny. 
Takže vzhledem k dřívější 
červencové uzávěrce se 
stihnu zmínit pouze 
o dvou čtvrtečních senior-
ských výpravách, další dvě 
(frýdlantský Letohrádek, 
frenštátské Horečky) budou 
zmíněny v zářijovém vydání. 

Původně na Opálenou, 
nakonec jinak
Po předchozí domluvě s paní 
Mikeskovou jsme vyrazili 
svižným tempem ve směru 
na Opálenou, i když stav ob-
lohy byl velmi diskutabilní. 
Po dosažení „check  pointu“ 
U Pařezu vyjádřila většina 
výpravy obavy z dalšího 
vývoje počasí, takže jsme 
demokratickým hlasováním 
rozhodli pojíst a posedět 
tam. Toto rozhodnutí se uká-
zalo jako velmi prozíravé, 
v klidu jsme pod zahradní 
stříškou přečkali vydatnou 
střednědobou přeháňku 
(ještě že mě přehlasovali!) 
a vymysleli náhradní vari-
antu akce, která spočívala 
v pěším tříkilometrovém 
obchvatu obce s koncem 
v zahradním altánku naší 
klubové kamarádky, kde 
bylo velmi milo. Vzhledem 
k okolnostem parádní od-
poledne a Opálená neuteče, 
půjdeme tam v srpnu.

Test nové restaurace na 
jedničku
Druhá výprava poskytla pro 
změnu dusno, ale po dobu 
přesunu bylo sluníčko zalez-
lé, takže dobrá zpráva nejen 
pro kardiaky. Busem jsme 
se svezli do sousedních 
Kunčic a trasou od vlakové-
ho nádraží jsme dorazili na 
Huťařství, kde jsme navštívi-
li nově otevřenou restauraci 
Huťo. Nezbývá než jenom 
chválit, téměř všichni si dali 
výtečné palačinky z pohan-
kové mouky pana Šmajstrly 

v různých úpravách, k tomu 
vstřícný a milý personál, čili 
maximální spokojenost.

Upomínka na Seniorskou 
akademii
V minulém Zpravodaji jsem 
informoval o možnosti 
přihlášení se do Seniorské 
akademie ve Frýdku od září 
tohoto roku. Připomínám 

to proto, že to vypadá fakt 
zajímavě. 

Přeji všem hezkou druhou 
půlku prázdnin a těším 
se na naše další společná 
setkání.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý � 9:00–11:00
skupina II - čtvrtek � prázdniny 

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
prázdniny

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Výletní restaurace U Zdeňka
čtvrtek 16. 8., 14:00
Tradiční prázdninová společná vycház-
ka směrem ke kopci Žár s občerst-
vením ve výletní restauraci U Zdeňka 
(zde krásný výhled na Ostravici 
a Lysou), cesta tam i zpět cca 6 km.

Do Malenovic k Pacošům
čtvrtek 13. 8., 12:45
Společný výlet, odjezd vlakovým busem 
od Prosperu ve 13:06 do Frýdlantu, 
posléze busem do Malenovic. Pak již 
po svých ve směru na Borovou a tam 
doprava směr Penzion U Pacošů (trasa
cca 3 km). Po občerstvení cesta zpět 
k busu. 

Opálená na druhý pokus
čtvrtek 20. 8., 14:00
Společná vycházka s cílem v restau-
raci na Opálené, za kolejemi odbočíme 
doleva a půjdeme do mírného kopce po 
serpentinách (cca 2 km). Akce přesu-
nuta z července (z důvodu deště).

Frýdecký zámek - Muzeum Beskyd
čtvrtek 27. 8., 12:45
Navštívíme frýdecké Muzeum, jež 
nabízí zajímavé expozice. Absolvujeme 
Zámecký okruh (40,- Kč), možnost 
zhlédnutí dalších stálých expozic či 
aktuálních výstav (nutno připlatit). 
Výlet pak zakončíme v některé solidní 
restauraci poblíž zámku. Odjezd vlako-
vým busem od Prosperu ve 13:06.
 

Kontakt:  Petr Bernady, 737 532 227,     
petr.bernady@seznam.cz

Program na srpen 

srpnové výlety

Ještě z červnové návštěvy ostravských seniorů

Smíšený pěvecký sbor U Pařezu

Romantická cesta na Huťařství
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Rehabilitační centrum

Dvě galerie na jednom místě? 
To je možné asi pouze v Čeladné
Když se člověku občas v životě stane, že to, co pokládal za nemožné, jde najednou „samo“ a ještě 
lépe, než si představoval, pokládá to většinou za šťastnou náhodu či shodu okolností. Když se vám 
to ale stane v Čeladné, můžete si být jisti, že následovat budou další, ještě překvapivější a většinou 
ještě zajímavější události. Aspoň taková je moje osobní zkušenost. 

PRVNÍ KRŮČKY
Po svém otevření v roce 2007 si 
Apartmánový dům Lara postupně získával 
oblibu návštěvníků, a to především díky ro-
dinnému charakteru wellness centra a ka-
várně, z níž se například nápoje z čerstvého 
ovoce servírují dodnes přímo ke stolkům 

u bazénu. V salonku vedle kavárny jsme rok 
poté začali pořádat informační schůzky pro 
nové pacienty rehabilitačního centra a různé 
vzdělávací kurzy pro zaměstnance, občas v 
něm probíhají výjezdní porady pracovníků 
firem a institucí z okolních obcí, spojené 
s odpočinkem ve wellness centru. Začátkem 
roku 2011 přibyly pravidelné vlastivědné 
přednášky Okrašlovacího spolku Rozhledna 
a my jsme přemýšleli, jak prostor poměr-
ně dlouhé chodby k salonku „oživit“. A tak 
přišla kolegyně s myšlenkou „galerie“. Ano, 
nejdříve galerie v uvozovkách, protože jsme 
nedovedli odhadnout, zda si kromě uživatelů 
salonku někdo na výstavu „za roh“ najde 
cestu. A tak jsme prostě začali.

GALERIE LARA
Na strop jsme nechali připevnit závěsný 
systém a instalovali jsme také speciální 
bodové osvětlení. Na první, ještě neoficiální 
výstavě jsme představili stromy. Dvanáct 

velkoplošných fotografií finalistů soutě-
že Strom roku nám zapůjčili z brněnské 
Nadace Partnerství. A z chodby se narodila 
galerie, protože ožila, symbolicky i doslova. 
Rozlohou skromný prostor poskytl totiž 
právě tímto omezením - a pro nás nečekaně 
- zajímavou intimitu. Všichni, kdož tehdy do 

galerie přišli, nám říkali to samé - jako by se 
vnořili přímo mezi stoleté velikány. Chodba 
prostě zářila zelení a pozitivní energií. A tím 
to začalo.

V ZAJETÍ PROSTORU
Oficiální otevření Galerie Lara proběhlo 
v dubnu 2011 výstavou Krajiny duše ce-
lostního terapeuta Andrewa Urbiše a od té 
doby až dodnes se nám nestalo, že bychom 
neměli co vystavovat. Dosud svá díla v 
galerii představily přes čtyři desítky autorů, 
výstavní termíny máme rezervované až do 
konce příštího roku, hlásí se další zájemci. 
A vždy jsme také svědky podobného jevu – 
prostor galerie „zrcadlí“ a násobí působení 
vystavených děl, ať jsou to fotografie, obrazy 
či grafika, a je doslova zabydlen jedinečností 
jejich autorů. A že si hosté galerie tohoto 
efektu všímají, ukazují také zápisy v návštěv-
ní knize.
 

VERNISÁŽE SE VŠÍM VŠUDY
Výjimečnými událostmi jsou vernisáže vý-
stav. Stalo se již tradicí, že každý autor si na 
zahájení výstavy pozve také někoho ze svých 
hudebně nadaných přátel, a tak je atmosfé-
ra každé vernisáže jedinečná a neopako-
vatelná. Kavárnu Lara již například roze-
zvučel zpěv členů sboru Chorus Ostrava, 
zpívala u nás Iva Bittová za doprovodu 
Moravskoslezského komorního sdružení 
a bubeník Ivo Batoušek hrál na japonské 
bubny taiko dokonce na Lázeňském náměs-
tí, protože by se všichni návštěvníci verni-
sáže ani do kavárny nevešli. A co je hlavní 
– do galerie se mnoho návštěvníků vrací a 
nenechá si ujít žádnou další výstavu. Galerie 
Lara prostě ožila, žije a bude jistě žít dál.

GALERIE MALÍŘŮ BESKYD
To ale není vše. Jak jsme prozradili už 
v titulku, poblíž Apartmánového domu 
Lara – hned vedle restaurace U Sestřiček 
– skutečně vyrůstá v těchto měsících další 
výstavní prostor. A tentokrát to nebude 
žádná „obyčejná chodba“, ale opravdová, 
stálá galerie, věnovaná především malířům, 
kteří působili v Beskydech. V Galerii ma-
lířů Beskyd budou k vidění díla Bohumíra 
Jaroňka, Ferdiše Duši, Jaroslava Panušky, 
Leopolda Parmy a mnoha dalších. Jména 
všech prozrazovat nebudu, ani je ještě 
neznám, ale hlavně – ono se určitě bude 
ještě dít mnoho dalšího a nepředvídatelné-
ho. Protože jsme v Čeladné. Jedním si ale už 
teď jistá jsem – hosté, klienti rehabilitačního 
centra a všichni návštěvníci Čeladné budou 
mít další příležitost k výjimečnému kulturní-
mu zážitku. Už brzy…

Andrea Adamová
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Základní škola

Studenti z Japonska, 
Brazílie a Singapuru 
v Čeladné
I letos navštívila školu skupinka za-
hraničních studentů v rámci meziná-
rodního projektu AIESEC-EDISON. 

Celkem sedm studentů z blízkých 
i exotičtějších zemí – Hanna Riabykh 
(Ukrajina), Yoshitaka Takikawa zvaný 
Chris (Japonsko), Cosmina Andreea 
Manea (Rumunsko), Danielle Banares 
(Filipíny), Giovanna Falchetto (Brazílie), 
Annabel Khoo Yan Ting (Singapur) 
a Hitesh Goyal (Indie) – přijelo do naší 
krásné vesnice v neděli 7. června. 

Ubytovali se v rodinách vybraných 
žáků. Zpočátku týdne pobývali ve škole, 
kde navštěvovali jednotlivé třídy a pou-
tavě přibližovali zemi svého původu. 

Přestože mluvili pouze anglicky, jazy-
ková bariéra po chvíli přestala hrát roli 
a mezi studenty a žáky se rozproudila 
živá konverzace. Mnozí žáci příjemně 
překvapovali svými konverzačními 
schopnostmi i bezprostředním přístu-
pem, který smazával jakékoliv kulturní 
rozdíly.

I my jsme chtěli studentům ukázat 
tradice naší vlasti, a proto si v průběhu 
týdne na vlastní kůži mohli vyzkoušet 
přípravu jednoho z tradičních místních 
pokrmů. 

Připravili jsme pro ně i sportovní vyžití 
a dokonce navštívili i nedaleké golfové 
hřiště, kde si vyzkoušeli své dovednosti 
na odpališti. 

Během čtvrtku a pátku se zúčast-
nili dvou školních výletů, na kterých 
poznávali krásy naší republiky. V pátek 
odpoledne jsme se se sedmičkou po-
zoruhodných studentů rozloučili a oni 
zamířili dál…

               Radim Žižka

Keramika: v maketě kamen 
má každý svou kachličku
Keramika je řemeslo jako každé 
jiné a vyučit se řemeslu není 
lehké.  Moji žáci-keramici už vědí, 
kolik to stojí práce, úsilí a trpěli-
vosti. Taky už ví, jak nepříjemné 
a trpké je, když je usilovná práce 
korunovaná neúspěchem. Někdy 
se nezadaří při práci s mokrou 
hlínou, někdy se výrobek zdefor-
muje nebo praskne při sušení, 
někdy přijde zklamání po ote-
vření vypalovací pece. Naštěstí 
je těchto nezdarů velmi málo. 
Svoji skupinku keramiků vedu už 
nějaký ten pátek a s potěšením 
sleduji, jak děti zvládly postupy, 
rozumí terminologii a začínají mít 
svůj „rukopis“. 

V letošním roce se keramic-
ké tvorby dotkli všichni žáci. 
Pracovali jsme na maketě 
kachlových kamen. Každý žák si 
mohl vyrobit svou vlastní kachli. 
Říkala jsem dětem, že jednou si 
jejich dílka budou prohlížet jejich 
děti a možná i vnoučata.  Všechny 
kachličky jsou výtvarně zajímavé, 
jsou pozdravem dalším gene-
racím. Pravda, bylo to práce až 
nad hlavu, ale výsledek stojí zato. Na jedné z první 
stovky kachlí je napsáno „děda Vít“. Říkala jsem si, 
že autor musí mít dědu fakt rád, když místo pod-
pisu napsal toto. Časem jsem se ale dozvěděla, že 
„děda Vít“ není něco jako věnování či projev citu. 
Kdepak. Jeden prvňáček, Vítek, se podepsal „děda 
Vít“, aby jeho vnoučata, až k nám budou chodit 
do školy, věděla, že to je kachlička, co dělal jejich 
děda. Krásné a milé.  

Naše kachlová kamna, keramická dílna, výrobky, 
jakož i celá škola naprosto nadchly jednu z našich 

posledních návštěv. Zavítal k nám pan Amir El 
Lithy – ředitel umělecké galerie Ministerstva 
kultury Egypta. Zajímavý člověk – podívejte se na 
www.amirellithy.com. 

Naši žáci jsou manuálně zruční a mají originální 
nápady. Mám radost, že se ke mně v keramické 
tvorbě přidala naše nová kolegyně Kamila Límová.  
Její žáčci mají za sebou základní průpravu, moji už 
umí docela hodně – možná bychom příští školní 
rok mohli společně připravit výstavu!                       

Jana Satinská

Naše školní kachlová kamna - symbol pohody, klidu a bezpečí. 
K dokončení chybí posledních 30 kachliček.



19

Základní škola

Líhnutí motýlů v přímém přenosu

Děti mají možnost pozo-
rovat líhnutí motýlů přímo 

ve škole. Asi si říkáte, jak 
je to možné? Jednoduše. 

Ve škole jsme vytvořili 
další zvířecí expozici, kde 
děti naleznou opět různé 
zajímavosti. Jednou před-
ností je možnost pozorování 
různých etap života motýla. 
Jsou zde umístěny malé 
kukelníky, kde žijí svou 
etapu jednotliví živočichové. 
Pozorujeme např. líhnutí 
běláska řepkového, baboč-
ky kopřivové, stále cestující 
zelené housenky actiase 
dubernardi a kladení vají-
ček martináče hedvábného. 
V přímém přenosu jsme 
sledovali zakuklení marti-
náče podobného. A stále je 
se na co dívat…

Regina Dohnalová

Audience 
u Lašského 
krále
Poslední školní pátek poctil školu návště-
vou sám lašský král, pan Zdeněk Vilém 
Krulikovský. Porozprávěl s žáky, byl vlíd-
ný, laskavý a obdařil každého mladého 
poddaného nádhernou publikací Lašsko. 
Audienci u krále zprostředkoval školá-
kům pan Benedikt Król, ředitel hotelu 
Prosper. Děkujeme!

js

Prevence s Renarkonem
V rámci projektu Všichni za 
jednoho navštívili naši školu 
odborníci obecně prospěš-
né společnosti Renarkon. 
Tato organizace poskytuje 
poradenské a terapeutické 
služby v oblasti drogové, 
rodinné a sociálně výchovné 
prevence. Pro žáky 1. stupně 
si lektoři připravili aktivity 
podporující sebeuvědomění, 
rozvoj komunikačních do-
vedností, řešení konfliktních 
situací, posilování soudrž-
nosti ve skupině, rozvoj 
zdravé sebeúcty, utváření 

zdravých vztahů či vzájemné 
tolerance. Děti si hravou 
formou vysvětlili vhodnost 
chování vůči spolužákům, 
jak nežádoucímu chování 
předcházet a omezovat jeho 
důsledky. Významnou částí 
besed bylo také povídání 
o důležitosti své pozice ve 
skupině.  
Pro žáky 2. stupně byly 
připraveny vstupy o komu-
nikaci, vztazích, drogové 
prevenci, sexuální výchově 
či netolismu. V prvním bloku 
sestavili lektoři společně s 

žáky mapu pojmů, které si 
v další hodině podrobněji po-
psali a v případě nejasností 
na vše potřebné zeptali. 

Besedy probíhaly ve velmi 
příjemné atmosféře a 
všichni zúčastnění byli moc 
fajn. Besedy s Renarkonem 
byly velmi milým zpestřením 
konce školního roku, a proto 
se těšíme na další možná 
setkání v příštím školním 
roce.

                                  mm

V atletice opět zlato pro Čeladnou
Ve středu 10. 6. pořádala Čeladná atletický trojboj pro děti 
1. stupně ZŠ.  Soutěžilo se v běhu na 50 metrů, ve skoku do dálky 
a v hodu kriketovým míčkem. Závodu se společně s Čeladnou 
zúčastnilo dalších 6 škol. 
Po kvalitních a většinou vyrovnaných výkonech se nakonec zá-
sluhou našich závodníků podařilo zopakovat to, co loni. I letos se 
stala Čeladná nejlepší školou v okrsku v atletickém trojboji! Za 
každý ročník startovali z dané školy chlapec a dívka. Z prvního 
ročníku nás reprezentovali Michael Novotný (6.) a Lucie Pavlicová 
(3.). Za druhý ročník závodili Ivan Boruta (2.) a Tereza Kubajurová 
(1.). Terka společně s žákem třetí třídy Matějem Kubiesou (1.) ve 
své kategorii excelovali a vyhráli ji suverénním způsobem. Ze třetí 
třídy se rovněž na stupně vítězů probojovala Kateřina Piňosová 
(3.). Čtvrtý ročník reprezentovali Tereza Otavová (6.) a Matyáš 
Jílek (1.) a pátý ročník Karolína Eltnerová (2.) společně s Adamem 
Starečkem (3.). Všem žákům děkujeme za úžasnou reprezentaci.
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Růžena Svobodová v Čeladné (1.)

Růžena Svobodová je půvabný, ba skvělý literární zjev.

Růžena Svobodová je 
půvabný, ba skvělý literární 
zjev, o tom není pochyb-
nosti. Slavená spisovatelka 
však vynikala také vzác-
ným osobním kouzlem, jež 
mi připomínalo hodně Julia 
Zeyera, a jistě stála mu 
nejblíže z literátů našich 
společenskou vybrouše-
ností, elegancí v oděvu, 
jemným cítěním, ušlechti-
lým chováním a povznese-
nou myslí. Byla vysoká jako 
palma, krásné bujné vlasy 
trochu do zlatova, obličej 
zasněný, blankytně modré 
oči, nachové rty, pohyby 
královské a sladký hlas, 
jako když pták zpívá. Velmi 
rád jsem ji vídával, a ještě 
raději poslouchal. 

Její měřítka společen-
ská byla přísná: urážela 
ji každá neomalenost a 
nehoráznost, každá příliš 
volná forma, s kterou se 
setkávala ve společenském 
životě českém, který se jí 
zdál zamořen malicher-
nostmi a nízkým klepaře-
ním; viděla však mnoho 
barbarismu i v našem 
uměleckém světě a nejed-
nomu členu naší literární 
obce vytýkala obhroub-
lost, kladouc všem za vzor 
Julia Zeyera, který jediný 
představám jejím v tomto 
směru vyhovoval, přejíc si 
jeho noblesu naroubovati 
do české inteligence. 

Jednou s nějakou společ-
ností navštívila Svatopluka 
Čecha v jeho venkovském 
zátiší a zastihli básníka na 
zahrádce zaměstnaného 

mezi zeleninou a růžemi: 
byl ještě v županě a v do-
mácích střevících na boso. 
Zavedl milé hosty ihned 
do salonku, schystal víno 
i zákusky, odložil i protiv-
ný župan a oblékl slušný 
kabát, ale v střevících na 
boso zůstal klidně seděti 
v přítomnosti dam i pánů: 
to se zdálo paní Růženě 
Svobodové příliš ležér-
ní vůči hostům a v očích 
jejích ubralo trochu jasu 
skvělému obrazu velkého 
spisovatele. 

Odcházeje z Pusteven se 
svým pětiletým hošíkem 
a louče se se společnos-
tí, byl jsem tázán paní 

Růženou Svobodovou, vy-
drží-li hoch dvouhodinnou 
chůzi do Čeladné. Odvětil 
jsem, že vezmu hocha na 
„gajdy“, bude-li unaven. 
Dosud vidím, jak sebou 
naše básnířka při tom ne-
zvyklém triviálním a snad 
nikdy slyšeném slově trhla 
nemile dotčena a překva-
peně na mne pohlédla, ja-
kého že jsem to výrazu užil. 
Upokojila se a pousmála, 
když jsem vysvětlil, že vzít 
na „gajdy“, znamená vzít na 
záda a slovo že je běžné na 
Valašsku.
Stránku připravil

Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 24

ze vzpomínek josefa kaluse

Co je toto?

a. nástroj, kteřím pekaři vkládali do 
pece tzv. beskydskou pizzu
b. lapač hmyzu
c. cedník
Tipněte si nebo najděte zaručeně 
správnou odpověď v Památníku 
J. Kaluse!

Odpovědi posílejte do 15. srpna 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v horském hotelu Čeladenka.

Soutěž o ceny

Od května památník 
opět otevřen!
sobota	 12:00-18:00
neděle	   9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v květnu

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

Památník Josefa Kaluse otevřen!
sobota 12:00 - 18:00
neděle 09:00 - 15:00
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více než stoletá tradice zavazuje
Počátkem 
minulého 
století, přes-
něji v roce 
1903, založili 
čeladenští, kunčičtí 
a ostravští podni-
katelé „Okrašlovací 
spolek pro Velké 
Kunčice, Čeladnou 
a okolí“. 
Prvním předsedou spolku byl v letech 
1903–1909 MUDr. Jan May, zaklada-
tel čeladenských lázní Skalka, jejichž 
pokračovatelem je i dnešní Beskydské 
rehabilitační centrum. 

Až do roku 1951 se na vedení spolku 
podíleli význační podnikatelé a politici – 
MUDr. Ladislav Jičínský, ostravský lékař, 
Jan Chmel, Ing. Eduard Šebela 
a Ing. Antonín Bechný – významní podni-
katelé oblasti, a také JUDr. Jan Fajfrlík, 
excelentní právník a poslanec.

OKRAŠLOVACÍ SPOLEK ROZHLEDNA
V roce 2010 byla činnost spolku obno-
vena pod názvem „Okrašlovací spolek 
Rozhledna“. Kolektivními členy spol-
ku jsou obce Čeladná, Kunčice pod 
Ondřejníkem a Pstruží. Předsedou spol-
ku je již pět let MUDr. Milan Bajgar, ředi-
tel Beskydského rehabilitačního centra 
a od loňska také zastupitel a člen rady 
obce Čeladná, členem výboru spolku je 
například také starosta Čeladné Pavol 
Lukša. Čestné členství ve spolku přijal 
v roce 2011 také Karel Schwarzenberg, 
tehdejší ministr zahraničí Vlády České 
republiky. Ke členství ve spolku se hned 
při jeho založení přihlásilo přes 40 osob, 
dalších několik desítek se přihlásilo 
k zasílání informací o akcích spolku. 

ROZHLEDNA NA SKALCE BUDE
Jedním z dlouhodobých cílů spolku je 
naplnění vize jeho prvního předsedy 
MUDr. Jana Maye, aby byla na Skalce, 
nejvyšším vrcholu Ondřejníka, posta-
vena rozhledna. V tomto období jsme již 

docela blízko konkrétní realizace stavby. 
Aby myšlenka neupadla v zapomnění, 
organizuje spolek již od roku 2011 tra-
diční májové pochody na vrchol Skalka. 
V rámci toho prvního zde členové spolku 
položili základní kámen budoucí roz-
hledny. 

UNIKÁTNÍ PŘEDNÁŠKY
Naprosto unikátní program, nemající 
široko daleko obdoby, vytvořil spolek 
systémem vlastivědných přednášek. Již 
pět let se každý poslední čtvrtek v měsí-
ci scházejí občané okolních obcí a klienti 
Beskydského rehabilitačního centra, aby 
si vyslechli vlastivědnou přednášku na 
předem dané téma (program je stanoven 
vždy dopředu na celý rok). Přednášky 
jsou doprovázeny obrazem a jejich obsa-
hem jsou i následné diskuse účastníků. 
Od roku 2011 bylo uskutečněno celkem 
již 66 přednášek. Velkému zájmu se těší 
i mimořádné humorné přednášky kona-
né v silvestrovském dopoledni.

CESTAMI LESNÍMI TO ZAČALO
V roce 2012 vznikl v debatě 
účastníků jedné z přednášek 
spontánní nápad na možné 
zpracování nevšední vlastivědné 
publikace, týkající se Beskyd 
a obcí z okolí Ondřejníku, Lysé, 
Radhoště a dalších beskydských 
velikánů. A tak vznikl tým, který 
dnes čítá desítky spolupracovní-
ků, fotografů, spoluautorů 
a také šiřitelů vzniklých publika-
cí. Ano, již musíme psát 
v množném čísle. V prosinci 2013 
byla v Beskydském rehabilitač-
ním centru slavnostně pokřtěna 
kniha Cestami lesními od Lysé 
až po Radhošť. Byla velice rychle 
rozebrána a stovky zájemců 
čekají na její dotisk, vycházející 
shodou okolností současně 
s tímto číslem zpravodaje. 
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O LIDECH 
V BESKYDECH
O rok později byla 
v listopadu 2014 pokřtě-
na v čeladenské restau-
raci Golf další kniha 
s názvem Osady a samo-
ty Zadních hor v historii 
a v obrazech. Jejích 2000 
kusů je téměř rozebráno 
a čtenáři čekají na třetí 
knihu, která vyjde letos 
v listopadu pod názvem 
O lidech v Beskydech 
a o pozoruhodných 
památkách a přírod-
ních zajímavostech I. Ta 
římská jednička v názvu 
značí, že v listopadu 
2016 vyjde její druhý díl, 
neboť by se do té první 
nevešly všechny zajímavé 
příhody ze života těch, 
kteří zde v minulosti 
byli jakousi „solí země“. 
Abyste si nemysleli – nejde o nějaké bro-
žurky. Knihy jsou formátu A4, mají tvrdé 
desky, objevné texty, nádherný fotografic-
ký obsah barevných i historických snímků 
na křídovém papíře a ona třetí kniha 
„O lidech v Beskydech“ bude mít například 
úctyhodných 430 stran. Knihy jsou cenově 
velice dostupné, protože členové spolku 
a jejich příznivci si je distribuují a rozesílají 
vlastními silami a současně tyto aktivity 
podporují i vedení obcí z okolí. 

Pětiletá činnost Okrašlovacího spolku 
Rozhledna je nikoli náhodným, ale zcela 
záměrným modelem příkladného spojení 
podnikatelských, občanských a samo-
správních aktivit v jednom určitém místě. 

Pochopitelně, že vyžaduje vzájemné 
pochopení, nesmírné nadšení a podporu 
všech, kteří ji mohou a chtějí poskytnout. 
Jeho činnost již dávno přerostla „čela-
denský dvorek“ a Okrašlovací spolek 
Rozhledna je dnes výrazným prvkem, 
ovlivňujícím spolu s dalšími podobnými 
občanskými aktivitami ráznou přeměnu 
kraje východní Moravy a části Slezska 
v prosperující a občansky a kulturně 
velice aktivní celek. O turistice nemluvě. 
Přeloženo do češtiny – jde o přeměnu v 
místa, v nichž se pěkně a pohodově žije, 
ovšem především díky velice aktivnímu 
přičinění lidí, jež ona místa obývají. 

Petr Andrle

Loňského křtu knihy Osady a samoty Zadních hor se zúčastnilo přes stovku návštěvníků, příjemnou a přátelskou 
atmosféru navodilo i vystoupení členů folklórního souboru Grunik z Ostravice.

Foto Andrea Adamová a Petr Pazdírek

Původní logo spolku



ÚDRŽBA ZELENĚ 
A ZAHRAD

Sečení trávníkových ploch

Vertikutace (vyčesání plsti a provzdušnění)

Hnojení trávníkových ploch

Zakládání trávníků

Terénní úpravy pozemků

Příprava pozemků na výsev trávy, výsev trávy

Stříhání živých plotů, tůjí a jiných dřevin

Terénní úpravy pozemků

Péče o dřeviny a keře

Frézování pařezů

Likvidace a odvoz posečené trávy, dřevin

TEL: 732 371 714, email: sekani-travy@post.cz

Organizujeme  remní akce, párty a oslavy. Celková kapacita restaurace je 70 míst včetně salonku pro 25 osob. 

Dobrou chuť přeje hostům restaurace tým kuchařů 
pod vedením Martina Lekače.

RESTAURACE U SESTŘIČEK, BESKYDSKÉ REHABILITAČNÍ CENTRUM, 739 12 Čeladná 42, www.restauraceusestricek.cz.
Objednávky a rezervace: 603 854 333, 558 616 224, otevřeno je denně od 10 do 22 hodin.
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Aktuální zprávy 
kalendář akcí

 
celadensky.rej.cz
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Inzerce
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Tipy na akce

Hurvínkem za permoníky (8.8.)

Výlet nostalgickým motoráčkem do historie hornictví

Historický motoráček s charakteristic-
kými čelními svítilnami, pro které dostal 
přezdívku Hurvínek, se objevil na našich 
kolejích na přelomu 40. a 50. let minulého 
století. V pravidelné osobní dopravě již 
dlouho nejezdí, ale o to je oblíbenější při 
nostalgických vyjížďkách. K těm patří výlet 
do Mikroregionu Kahan, který si můžete 
užít díky nabídce Autodopravy Kopecký.

Co vás čeká
•	 Odjezd z Čeladné v 6:00 autobusem 
     do Brna
•	 Výlet motoráčkem Hurvínkem, ve kte-

rém má čeladenská výprava rezervován 
celý vagon

•	 Stálá expozice hornické obce Zastávka 
     a expozice Mikroregionu Kahan 
     v Dělnickém domě
•	 Muzeum průmyslových železnic s jedi-

nečnými exponáty, jízda parním úzko-
rozchodným vláčkem

•	 Návštěva těžní věže bývalého dolu 
Kukla, dnes kulturní památky, s výkla-
dem o historii i rekonstrukci areálu 

     a setkání s hrdiny oslavanských pověstí
•	 Zábavní park Permonium s mnoha in-

teraktivními atrakcemi pro děti i dospělé 

(možnost dokoupit si svezení lanovkou).
•	 Lanové centrum Pavoučí past.
•	 V oslavanském zámku: Muzeum hornic-

tví a energetiky a Hasičské muzeum.
•	 V Brně možnost nákupů v nákupní gale-

rii Vaňkovka
 

Jízdné a vstupy
dospělí: 380,- Kč, dítě 200,- Kč

zahrnuje dopravu autobusem i moto-
ráčkem a vstupné na všechny programy, 
nezahrnuje jen jídlo

29./30. srpna: Orlické hory
Vyprodáno

20. září: Hostýnsko
•	 Rajnochovice – lesní historická železnice
•	 Sv. Hostýn – výjezd autobusu až na 

vrchol
•	 Kelč – prohlídka města, oběd
•	 Valašské Meziříčí – zámek, exkurze 
     v pekárně

Srdečně zve Autodoprava Daniel Kopecký 
se skupinou společníků

srpnový výlet

připravujeme

Informace, objednávky a platby: Hračkářství a papírnictví U Renaty, Čeladná 710, tel. 558 684 296, 604 806 211
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Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 sekretariat@celadna.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v srpnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

Do hotelu Freud na Rudu i Wabiho
Sobota 8. srpna bude v hotelu Freud ve 
znamení zábavy. Pro děti je od 14 hodin při-
pravena řada soutěží, her, stanovišť i malo-
vání na obličej. A pro všechny? V programu, 
kterým bude provázet Ruda z Ostravy, 
vystoupí skvělá ELIS a Markéta Konvičková 
a od 18 hodin Wabi Daněk. Následující 
zábavu zajistí kapela, která naživo zahraje 

ty největší rockové pecky. Celý den bude 
zajištěno výborné jídlo, pití, stánky s občer-
stvením a především zábava! 

Vstupenky na recepci hotelu nebo v info-
centrech (Ostravice, Frýdlant nad Ostravicí, 
Čeladná a Frýdek Místek). Vstupné v před-
prodeji 100,- Kč, na místě 150,- Kč.



Obec Čeladná a tým  vás zvou na festival plný hudby, divadla a fi lmu

31. 7.–1. 8. 2015 / Čeladná (areál ZŠ)
denně od 12 do 24 hodin / www.ladnaceladna.cz

HUDEBNÍ SCÉNA: HAYSEED DIXIE (USA) hvězda Colours of Ostrava 2012

ONDŘEJ RUML A MATĚJ BENKO QUINTET / VOILA / ŠVIHADLO
 ÚSPĚCH / PAVEL HELAN / MALALATA (SK) 

MORDORS GANG / MR. COCOMAN / DAVID STYPKA & BANDJEEZ
DIVADELNÍ SCÉNA: CIRKUS TROCHU JINAK / DIVADLO DNO / DIVADLO ODVAZ / DIVADLO THEATR LUDEM

 DIVADELNÍ USKUPENÍ STARÁ BÁBA: KAPITÁN SPOĎÁR, CVRČEK, UKRADENÝ CIRKUS
FILMOVÁ SCÉNA: CESTA DO ŠKOLY / VYNÁLEZ ZKÁZY / PERNÝ DEN / NICK CAVE: 20  000 DNÍ NA ZEMI

Program fi lmové scény přináší Asociace českých fi lmových klubů.

DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / děti do 15 let 100 Kč (děti do 140 cm zdarma). JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: na místě 150 Kč.
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK OD 1. 7. 2015: http://eshop.colours.cz / v prodejně Oriental, Ostrava-Zábřeh / v Čajovně pod horama, Frýdlant nad Ostravicí / Informační centra: Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, 

Čeladná, Ostravice, Pstruží, Hukvaldy, Frenštát pod Radhoštěm, Rožnov pod Radhoštěm, Příbor. KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz. POŘADATEL AKCE: SILVER B.C., s.r.o.

RODINNÝ FESTIVAL PLNÝ HUDBY A ZÁBAVY

PARTNEŘI:
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Závěrem

Soutěž o ceny

Výsledky soutěže 
z červencového čísla

Správná odpověď: 
kopist na zadělávání chleba
Poukázky na útratu 
v hodnotě 200,- Kč 
v chatě Dukla (doručíme 
poštou) získávají:
•	 Marie Pajurková
•	 Adela Santos da Silva
•	 Kristine Brokešová
Gratulujeme! 

Aktuální soutěž na str. 20

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází mimořádně v nákladu 2000 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 28. 8. 2015 

Uzávěrka inzerce: 25. 8. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Příští číslo vyjde 4. 9. 2015 

Irena Muchová 70 let
Zdeněk Kaňák 70 let
Václav Magnusek 70 let
Karel Marek 70 let
Drahomíra Veličková 80 let
Jaromír Kurečka 80 let
František Válek 85 let
Božena Michnová 90 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Srpen

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


